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MINISTER VAN OPENBARE WERKEN

Vraag nr. 1
van d e  heer W. KUIJPERS
v a n  18 december 1973.

Intercommunale  bouwmaatschappij «  Hugral »  - Op-
richting van nieuwe woonwijken.

De intercommunale bouwmaatschappij « Hugral », met
zetel te Heverlee, bouwde reeds verscheidene woonwij-
ken in verschillende dorpen van het arrondissement Leu-
ven.

Mag ik vernemen van de heer Minister :
1. in welke gemeenten dergelijke woonwijken reeds

werden opgericht door « Hugral » met de vermelding
of de oprichting al dan niet geschiedde in het raam
van de planologische bestemming van het gebied als
woongebied volgens de gewestplannen ;

2. in welke gemeenten dergelijke woonwij  ken thans in
oprichting zijn ;

3. in welke gemeenten door deze intercommunale bouw-
maatschappij nog nieuwe woonwijken gepland wor-
den met dezelfde planologische gegevens als hoger
vermeld ?

Ik stel immers vast dat deze intercommunale bouwmaat-
schappij de oprichting van nieuwe woonwijken beoogt
in gebieden die planologisch volgens de gewestplannen
buiten de bouwzone  in de landbouwzone liggen, waarbij
de oprichting derwijze zou schaden dat mede door deze
handelwijze van het Brabants natuurlandschap binnen
enkele jaren nog slechts herinneringen zullen overblijven.
Mag ik vernemen of de heer Minister aan deze
intercommunale bouwmaatschappij desaangaande geen
beperkingen dient op te leggen, zeker voor deze ge-
meenten waar de bouwzone  nog voldoende ruimte biedt
voor woonwijken ?

Antwoord : .
Ik heb de eer het geachte Lid ter kennis te brengen dat
het antwoord op zijn vraag nr. 1 van 18 december 1973
tot de bevoegdheid van de heer Staatssecretaris voor
Ruimtelijke Ordeniñg en Huisvesting behoort, aan wie
ik de vraag heb overgemaakt.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag n,r. 2
van de heer R. VANDEZANDE
van 15 januari 1974.

Vernederlandsing van het bedrijfsleven - Vraag nr.
133/73  van de beer Fellemaìer over het decreet van
19 juli 1973 in de Europese Assemblée.

Ik zou de heer Minister dank weten mij te willen mede-
delen of hij de heer Fellermaier, Sociaal Democratisch
Afgevaardigde, die blijkbaar de draagwijdte van het
decreet van 19 juli 1973  niet heeft gevat, voorlichting
heeft verstrekt en of hij de heer Seefeld, Sociaal Demo-
cratisch Afgevaardigde, enige documentatie over dit
decreet heeft doen toekomen ?
Tevens verzoek ik de heer Minister mede te delen of en
welke documentatie betreffende het decreet van 19 juli
1973  aan de heer J. Hillery, lid van de Commissie van
de Europese Assmblée, is verstrekt ?

N.B. Dezelfde vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Nederlandse Cultuur en Vlaamse Aangele-
genheden.

Antwoord :
Het antwoord op beide gestelde vragen luidt ontken-
nend.

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 3
van  d e  heer J. BASCOUR
van 16 januari 1974.

Rìjksonderwìjs - Herscholing van leerkrachten.

Graag vernam i k  wat het Departement van Nationale
Opvoeding doet op het stuk van de herscholing van de
leerkrachten van de verschillende niveaus.

Antwoord :
De bijscholing en de eventuele herscholing van het
personeel van het Rijksonderwijs  is een opdracht die
op dit ogenblik toegewezen is aan de inspectiecorpsen.
Per thema wat (betreft het lager onderwijs en per leer-
vak wat betreft h e t  secundair en het hoger onderwijs,
worden studiedagen ingericht.
Deze recyclage is in de laatste jaren geïntensifieerd
enerzijds ten gevolge van de onderwijsvernieuwing, an-
derzijds ten gevolge van de algemene behoefte aan per-
manente Begeleiding die zich meer en meer doet voelen.
Deze begeleiding heeft intussen aanleiding gegeven tot
aanverwante problematieken en onder meer tot het pro-
bleem van de normale werking van de instellingen die
door het frequent inrichten van studiedagen in het
gedrang wordt gebracht.
Er is thans een onderzoek aan de gang om de recyciage
van het personeel op een andere basis en met andere
middelen te organiseren.

Vraag nr. 4
van de heer R. CLERCX 
van 16 januari 1974.

Schìftelìjke Rìjksleergangen - Bestaande en nieuwe
cursussen,  aantal cursisten.

Ik moge de geachte Minister verzoeken mij antwoord op,
de volgende vragen te verstrekken :
a) Welke schriftelijke Rijksleergangen worden thans

ingericht ?
b) Hoeveel cursisten volgen deze diverse leergangen ?
c) Welke nieuwe leergangen zullen vanaf het school-

jaar 1974-1975  worden ingericht ?

Antwoord :
Het geachte Lid gelieve hierna kennis te nemen van
het antwoord op de verschillende door hem gestelde
vragen met betrekking tot de schriftelijke Rijksleergan-
gen:
1. De thans georganiseerde schriftelijke Rijksleergangen

kunnen in de volgende groepen worden ingedeeld :
a) Voorbereiding op de examens van de Examen-

commissie van de Staat voor het lager secundair
onderwijs (met inbegrip van gedeeltelijke pro-
gramma’s).
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Er bestaan schriftelijke leergangen voor de vijf
verplichte vakken (Nederlands, wiskunde, weten-
schappen, aardrijkskunde en geschiedenis), even-
als voor enkele keuzevakken (o.m. Frans, Engels,
Duits, Grieks, Latijn, bedrijfseconomie, sociale
opvoeding, elektriciteit, mechanica).

6) Voorbereiding op de examens van de Examen-
commissie van de Staat voor het ‘hoger middelbaar
onderwijs ( met inbegrip van gedeeltelijke pro-
gramma’s).
Er bestaan schriftelijke leergangen voor al de
vakken van de zes afdelingen van het hoger mid-
delbaar onderwijs (Grieks-Latijn, Latijn-wiskunde,
Lati j n-wetenschappen, wetenschappelijke A, we-
tenschappeli jke B en economische).

c) Bij- en omscholingscursussen « moderne wiskun-
de » voor leraren lager en hoger secundair onder-
wijs.

d) Diverse voorbereidingsleergangen voor aanwer-
vings-- en bevorderingsexamens voor ambtenaren
van de niveaus 1, 2, 3 en 4.

e) Bij- en omscholingscursus « Vernieuwd wiskunde-
onderricht in het basisonderwijs » (omscholings-
cursus voor onderwijzers ; leerplan eerste jaar
basisschool).

2. Aantal cursisten (laatste vier schooljaren) :
Schooljaar Schooljaar
1969-1970 1970-1971

a) Voorbereiding examens
Examencommissie lager
secundair onderwijs 1.283 1.590

b) Voorbereiding examens
Examencommissie hoger
middelbaar onderwijs 470 653

c) Bi jscholingscursus
« moderne wiskunde » 572 768

d) Voorbereiding
administratieve examens 1.206 2.613

3.531 5.624

Schooljaar Schooljaar
1971-1972 1972-1973

a) Voorbereiding examens
Examencommissie lager
secundair onderwijs

b) Voorbereiding examens
Examencommissie hoger
middelbaar onderwijs

c) Bi jscholingscursus
« moderne wiskunde »

d) Voorbereiding

1.806 1.929

577 774

339 313

administratieve examens 2.465 2.786

5.187 5.802

N.B. De leergang « Vernieuwd wiskunde-onderricht
in het basisonderwijs » startte tijdens het schooljaar
1973-1974.  Tot de eerste groep werden 7.000  cursis-
ten toegelaten.
De inschrijvingen ingediend na 15 oktober 1973 (tot
nog toe 2 3.000) worden opgenomen in een tweede
groep, waarvan de aanvang van de leszendingen nog
niet kon worden bepaald.

3.. De organisatie van enkele nieuwe leergangen tijdens
het schooljaar 1974-1975  wordt thans nog onderzocht.
Er werd reeds een aanvang gemaakt met de voorbe-

reiding van de volgende nieuwe, schriftlijke leergan-
gen:
a) « Vernieuwd wiskunde-onderricht in het basison-

derwijs » omscholingscursus voor onderwijzers ;
leerplan tweede leerjaar lager onderwijs.

b) Diverse speciale leervakken voor de oprichting
van de afdeling « Menswetenschappen » (hoger
middelbaar onderwijs) .

MINISTER vat4 NEDERLANDSE  CULTUUR
EN VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 75 (zitting 1972-1973)
van d e  heer W. KUlJPERS
van 12 juni 1973.

Uitlening of verhuring van T.V.-fìlms.

Graag vernam ik of de T.V.-films die in het bezit
zijn van de B.R.T., eventueel aan scholen en aan cultu-
rele verenigingen worden geleend of verhuurd.

Antwoord :
De Algemene Raad van d e  B.R.T. heeft op 25 mei 1964
een reglement goedgekeurd « inzake afstand van op een
materiele  steun vastgelegde produkties » waarbij het mo-
gelijk gemaakt wordt radio- en televisieprodukties van
de B.R.T. onder bepaalde voorwaarden af te staan aan
rechtspersonen die een educatief of een cultureel doel
nastreven.
Bijgevolg kunnen T.V.-films aan scholen en culturele
verenigingen worden geleend of verhuurd. Tot nu toe
is dit evenwel slechts op een beperkte schaal gebeurd
en wel om de volgende redenen :
1. De B.R.T. beschikt normaal slechts over één film-

copie van haar gefilmde produkties. Een uitlening
veronderstelt dat er een bijkomende copie gemaakt
wordt, waarvoor in de B.R.T.-begroting geen kredie-
ten zijn ingeschreven. Anderzijds kunnen scholen of
culturele verenigingen evenmin deze financiële last
dragen. Alleen het Ministerie van Buitenlandse Za-
ken heeft tot nu toe een copie van een aantal T.V.-
films besteld en betaald.

2. Bovendien veronderstelt een regelmatige uitleendienst
een kern van administratief personeel, die momenteel
niet in het personeelskader van de B.R.T. is inge-
schreven.

In het raam van de herziening van de Omroepwet zal
de B.R.T. meer armslag worden verleend voor het ver-
vullen van soortgelijke opdrachten.

Vraag nr. 105 (zitting 1972 - 1973)
van de heer W. CLAEYS
van 12 september 1973.

T.V.-nìeuwsuìtzending - Beeldreportage over 100 jaar
Vlaams Lourdes.

Op zondag 9 september ging te Oostakker (Lourdes) het
hoogtepunt door van de indrukwekkende viering van
100 jaar Vlaams Lourdes, in aanwezigheid van Kardinaal
Suenens, de Bisschoppen van Belg%  en tienduizenden
gelovigen.
De Vlaamse Televisie heeft het niet nuttig en wenselijk
geoordeeld in de nieuwsuitzendingen een beeldreportage
te brengen en heeft zich beperkt tot een zeer korte mede-
deling over deze indrukwekkende godsdienstige jubelvie-
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ring. Daardoor heeft de B.R.T. vele kijkers voor het
hoofd gestoten.
Meent de geachte Minister niet dat het passend zou
geweest zijn aan deze manifestatie tijdens de nieuws-
uitzendingen een reportage te wijden, aangezien het hier
om een nationale aangelegenheid ging en een eeuwfeest
geen alledaagse gebeurtenis is ?

Antwoord :
Het was de verantwoordelijken van de T.V.-nieuwsdienst
van de B.R.T. bekend, dat de viering van 100 jaar Vlaams
Lourdes te Oostakker op zondag 9 september een belang-
rijke godsdienstige manifestatie zou zijn en het was dan
ook de bedoeling van de Vlaamse televisie hieraan aan-
dacht te schenken.
Een aandachtig onderzoek van alle gegevens en van de
mogelijkheden bracht de B.R.T.-verantwoordelijken in
de week voor 9 september tot het besluit dat het journaal
geen filmbeelden zou brengen van deze gebeurtenis omdat
de viering in Oostakker beter tot haar recht zou komen
in een andere rubriek, namelijk in « Echo », die evenals
het journaal deel uitmaakt van de dienst Actualiteit.
Weliswaar worden sommige onderwerpen in deze
rubriek nogal eens relativerend, soms licht ironisch
behandeld, maar het blijft een nieuwsrubriek waarin
talloze reportages over tentoonstellingen, toerisme, antiek-
beurzen, andere culturele manifestaties van uiteenlopende
aard, onderwerpen met sociale inslag hun plaats hebben
gevonden. In de laatste jaargang van « Echo » werden
bijvoorbeeld reportages opgenomen over de Belgische
Sahel-hulpactie, de voedselbedeling van de Commissie
van Openbare Onderstand te Antwerpen, het jeugdwerk
van Ivo Cornelis, de opleiding van blinden, het Festival
van Vlaanderen, de chinchillazwendel, de metrowerken in
Brussel en Antwerpen en onlangs nog een merkwaardig
interview met Pater Van de Steene, missionnaris van de
Canadese Indianen. De ernstige behandeling van deze
onderwerpen heeft telkens weer de waardering van alle
betrokkenen weten op te wekken, die erkenden dat de
ruimere en vooral meer menselijke benadering het onder-
werp beter had gediend dan wanneer slechts een korte
flits in het journaal zou gegeven zijn. Daarenboven had
« Echo » toen nog ten opzichte van het journaal, het
voordeel in kleur te zijn hetgeen zeker aan deze program-
ma’s een dimensie toevoegt. De beslissing die op grond
van al deze overwegingen genomen is, komt mij des te
meer gerechtvaardigd voor omdat daarbij ook overwogen
is dat een gelijkaardige reportage van « Echo » over de
Kaarskensprocessie te Scherpenheuvel enkele maanden
geleden, nl. in mei, op de negende internationale wed-
strijd voor televisiereportages te Cannes  door de gespe-
cialiseerde journalisten bekroond werd met de prijs van
de internationale kritiek. Het besluit om niet in het
journaal maar in « Echo » filmbeelden over Oostakker
uit te zenden is in een gesprek te Brussel meegedeeld aan
degene die namens de organisatoren het contact met de
vertegenwoordigers van radio, televisie en andere pers-
media onderhoudt.
Aan de B.R.T. werden toen allerlei faciliteiten toegezegd.
Uit geen enkele opmerking kan afgeleid worden dat de
organisatoren het niet eens waren met het standpunt van
de T.V.-verantwoordelijken.
Toen echter de cineast van « Echo » zich op zondag
9 september op het afgesproken tijdstip te Oostakker
meldde, werd hem door de organisatoren verbod tot
filmen opgelegd. Als reden voor dit verbod werd opge-
geven dat « er niets voor het nieuws voorzien was ». De

cineast is dan ook onverrichterzake naar Brussel terugge-
keerd. Door toedoen van de organisatoren zelf dus is de
Vlaamse televisie niet in staat geweest aan de kijkers een
beeldreportage aan te bieden over 100 jaar Oostakker.

Vraag nr. 2
van de heer W. IMJPERS
van 17 oktober 1973.

B.R.T. - Uitbetaling van Losse medewerkers.

In aansluiting op vraag nr. 72 van 30 mei 1973 (Bulle-
tin van Vragen en Antwoorden nr. 6 van 14 september
1973), z o u  ik willen opmerken dat het antwoord van de
Minister weinig blijk geeft van sociale verantwoordelijk-
heid.
Inderdaad, heel wat technische medewerkers aan de
B.R.T. worden enkel « per opdracht » aanvaard. Hun
uitbetaling gebeurt meestal « na maanden » wachten.
Dit betekent dat jonge cameramensen bijvoorbeeld heel
wat dienen te investeren in film- en toestelkosten. Dit
kunnen zij heel bezwaarlijk. Daardoor worden heel wat
jonge elementen afgeremd.
Mogen wij van de heer Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen welke onderrichtin-
gen hij overweegt om aan deze onsociale toestand een
einde te maken ?

Antwoord :
Het is juist dat een aantal medewerkers van de B.R.T.,
met name de cameramensen, enkel per opdracht worden
aanvaard. De B.R.T. heeft inderdaad geen cineasten in
vaste dienst. Wanneer er ten behoeve van een produktie
gefilmd moet worden, wordt dus steeds een beroep ge-
daan op zelfstandige cineasten, die uiteraard over eigen
apparatuur beschikken. Bij elke opdracht wordt voor
het gebruik van deze apparatuur een vergoeding be-
taald. Voor filmpellicule moeten de cineasten geen in-
vesteringen doen, aangezien die hun door de B.R.T.
wordt verstrekt. Voor verplaatsingen naar het buiten-
land die een week of langer duren, kunnen voornoemde
losse medewerkers een voorschot krijgen dat de volledige
reis- en verblijfkosten voor de gehele cameraploeg dekt.
De investeringen die elke cineast moet doen, blijven dus
beperkt tot zijn opnamemateriaal, dat hij daarenboven
ook gebruikt voor opnamen in opdracht van andere in-
stellingen dan de B.R.T.
De oorzaken van de vertraging bij de uitbetalingen
kunnen velerlei zijn, zoals het laattijdig indienen van
de rekeningen of het ten onrechte aanrekenen van kos-
ten, waardoor betwistingen ontstaan tussen de betrokken
cineast en de B.R.T.
Voor zover de vertraging bij de uitbetalingen haar oor-
zaak vindt bij de B.R.T., kan ik aan de geachte heer
Volksvertegenwoordiger meedelen, dat de Directie van
de B.R.T. nog onlangs instructies heeft gegeven aan de
diensten om de administratieve procedure bij de afhan-
deling van betalingsnota’s aan losse medewerkers zo
snel mogelijk te doen verlopen.

Vraag nr. 3
van de heer A. BOGAERTS
van 18 oktober 1973.

Geboortehuis van Ernest Claes te Zìchem  - Klassering.

Op ll.41972 werd door een van onze Collega’s in de
Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap
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verklaard dat een petitie van meer dan 15.000 handteke-
ningen bij Uw Departement werd ingediend om het
geboortehuis van Ernest  Claes te Zichem te doen klasse-
ren.
Uw achtbare ambtsvoorganger zou daarom verzocht heb-
ben een V.Z.W. op te richten. De rangschikking van
bedoeld geboortehuis geschiedde bij K.B. dd. 17.4.1972.
Graag vernam ik, via het Bulletin van Vragen en
Antwoorden :

1. Of het juist is dat zulke petitie werd ingediend en
op voordracht van welke organisatie ?

2. Of hierin gevraagd werd, behalve het geboortehuis,
eveneens de omgeving te klasseren ?

3. Of een V.Z.W. werd opgericht en op wiens initiatief ?
4. Of deze V.Z.W. welkdanige subsidies van Uw Depar-

tement ontving ?
5. Hoeveel ingangskaarten tot het geboortehuis van

E. Claes werden verkocht aan bezoekers tijdens de
jaren 1970, 1971 en 1972 ?

6. Welk wetenschappelijk onderzoek  deze rangschikking
is voorafgegaan ?

7. Op welke datum en door welk organisme of door
welke persoon (het plan) de plannen tot rangschik-
king werden opgesteld ?

8. Om welke reden het perceel sectie A nr. 61/b,  ge-
legen recht tegenover de woning van E. Claes en te
midden van andere geklasseerde percelen, vermoede-
lijk het domein beschreven in <<  Floere het Fluwijn »,
buiten deze rangschikking van ongeveer 12 ha is
gehouden ?

Antwoord :
Ter beantwoording van zijn hogervermelde parlemen-
taire vraag heb ik de eer het geachte L i d  mede te delen,
dat ik, om de belangen van de Belgische Staat niet te
schaden, er de voorkeur aan geef deze vraag slechts te
beantwoorden na de uitspraak van het vonnis door de
correctionele rechtbank.

Vraag nr. 4
van d e  heer  A. BOGAERTS
v a n  18 oktober  1973.

Geboortehuis van Ernest Claes te Zìchem  - Infrastruc-
tuurwerken.

Bij K.B. van 17.4.1972 (B.S. van 18.5.1972) werd het
geboortehuis van Emest Claes en omgeving te Zichem
(Brabant) gerangschikt als landschap, overeenkomstig de
wet van 7.8.1931.
Artikel 2 van bedoeld koninklijk klasseringsbesluit  be-
paalt dat het verboden is het bestaande bodemreliëf  te
wijzigen of parkings aan te leggen op de als landschap
gerangschikte percelen.
De geachte Minister gelieve me, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, mede te delen, welk koninklijk
besluit, getroffen na 17.4.1972, toelating heeft gegeven
tot het dempen van de grachten en het aanleggen van
parkings op het gerangschikte landschap. Bovendien wens
ik omtrent dit eventueel K.B. te vernemen op welke
datum de Koninklijke Commissie voor Monumenten en
Landschappen en het College van Burgemeester en Sche-
penen van de gemeente Zichem werden uitgenodigd tot
het verlenen van het hiertoe wettelijk vereiste advies en
op welke datum deze adviezen werden gegeven.

De geachte Minister gelieve me eveneens mede te delen
door welk bestuur deze grachten werden gedempt en
parkings werden aangelegd en welke de kosten zijn van
deze werken. Werd het Bestuur van de Ruimtelijke Orde-
ning betrokken bij het uitvoeren van voornoemde wer-
ken ?

Antwoord :
Ter beantwoording van zijn hogervermelde parlemen-
taire vraag heb ik de eer het geachte Lid mede te delen
dat ik, om de belangen van de Belgische Staat niet te
schaden, er de voorkeur aan geef deze vraag slechts te
beantwoorden na de uitspraak van het vonnis door de cor-
rectionele rechtbank.

Vraag nr. 5
van de heer W. KUIJPERS
van 24 oktober 1973.

Hoeve der Elfduizend Maagden te Hoegaarden - Klas-
sering.

Naar verluidt zou de klasseringsprocedure voor de Hoeve
der Elfduizend Maagden - hoek Pastorij  - en Tom-
mestraat  - te Hoegaarden reeds ingezet zijn.
Graag vernamen wij wanneer de klasseringsprocedure
betekend werd bij de eigenaar. Indien zij betekend werd
bij hem, hoe is het dan nog mogelijk dat een gedeelte
van de hoeve onlangs werd afgebroken ?

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat op het
ogenblik dat de klasseringsprocedure voor de Hoeve der
Elfduizend Maagden te Hoegaraden zou ingezet worden,
bleek dat de schuur afgebroken was en dat de rechter-
vleugel gedeeltelijk vervangen was door nieuwbouw. Om
deze reden diende het klasseringsvoorstel te worden aan-
@Ft.
Aan de Rijksdienst voor Monumenten- en Landschaps-
zorg wordt opdracht gegeven zo spoedig mogelijk de
nodige aanpassingen aan te brengen aan het klasserings-
voorstel en de betekeningen te verzenden.

Vraag nr. 6
van de heer W. KUIJPERS
van 24 oktober 1973.

Geklasseerde monumenten te Goetsenhoven - Maat-
regelen ter bescherming.

In de « Inventaris van de Monumenten voor het arron-
dissement Leuven » vinden wij vier interessante num-
mers aan de Kerkstraat vermeld voor de gemeente Goet-
senhoven. Onlangs merkten wij nochtans dat één van
deze nummers afgebroken werd.
Bij herhaling stelden wij over dit soort gegevens reeds
vragen om de daadkracht van de Inventaris te verhogen
en ook in dit geval vernamen wij graag welke maat-
regelen de geachte Minister zal treffen om het patrimo-
nium van de gemeente Goetsenhoven beter te bescher-
men.

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat naar
aanleiding van vraag nummer 60  (1972-1973) van de
heer F. Vandamme over de maatregelen ter klassering
van historische gebouwen te Brugge werd geantwoord
dat « met het oog op de bespoediging van de afhande-
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ling van de dossiers betreffende Monumenten- en Land-
schapszorg, een werkgroep werd samengesteld uit leden
van de Koninklijke Commissie voor Monumenten en
Landschappen, leden van mijn kabinet en ambtenaren
van het Ministerie van Nationale Opvoeding en Neder-
landse Cultuur. Deze werkgroep zal mij voor 15 juni
1973  zijn voorstellen overmaken. Op dat ogenblik zal
het mij mogelijk zijn de gepaste maatregelen te nemen ».
De voorstellen van deze werkgroep werden inmiddels
omgewerkt tot een ontwerp van decreet dat op dit ogen-
blik besproken wordt in de bevoegde Commissie van de
Cultuurraad.
Dit ontwerp van decreet voorziet ondermeer in het aan-
leggen en publiceren van een lijst van de voor bescher-
ming in aanmerking komende monumenten en land-
schappen. Na goedkeuring van het ingediende ontwerp
van decreet zal o.m. zoveel mogelijk gebruik worden ge-
maakt van de bestaande inventarissen om voormelde lijst
op te stellen.

Vraag nr. 13
van de heer J. BASCOUR
von 29 november 1973.

Konìnklìjke Academìe voor Nederlandse Taal- en Let-
terkunde - Rechtstoestand.

Graag vernam ik van de geachte Minister welke wetten
en koninklijke besluiten de rechtstoestand bepalen van
de Koninklijke Academie voor Nederlandse Taal- en Let-
terkunde.

Antwoord :
Als antwoord op vraag nr. 13 gesteld door de heer
J. Bascour heb ik de eer het geachte Lid hierna een
opsomming te geven van de wetten en de koninklijke
besluiten die de rechtstoestand bepalen van de Konink-
lijke Academie voor Nederlandse Taal- en Letterkunde.

De teksten betreffen :
I .  De oprichting van de Academie.
- K.B. van 8 juli 1886
- K.B. van 14  juli 1930
- K.B. van 13 november 1951

II. De rechtspersoonlijkheid van de Academie
- Wet van 2 augustus 1924
- K.B. van 12 mei 1925

III. Het huishoudelijk reglement van de Academie
- K.B. van 10 december 1951
- K.B. van 27 juni 1961
- K.B. van 8 juni 1970

IV. De benaming van de Academie
- K.B. van 20 april 1972

Vraag nr. 14
van de heer W. KUIJPERS
van 3 december 1973.

Wandelpaden - Maatregelen ter bescherming.

In vele gemeenten merkt men dat loswegen  en kerk-
wegen slecht onderhouden worden, mede-omgeploegd
worden en zelfs zijn er mij verschillende bekend die
helemaal verdwenen zijn. Nochtans zouden deze wegen
uiterst geschikt zijn om een net van wandelwegen te
scheppen over heel het land.

Graag vernamen wij van de heer Minister of hij deze
idee niet deelt en ze door zijn bevoegde diensten zou
kunnen laten behartigen.

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat volgens
de huidige wetgeving de betoelaging van werken in land-
schappen onmogelijk is.
In het ontwerp van decreet dat thans besproken wordt
in de Cultuurraad is in artikel 17 evenwel bepaald :
« Wanneer de Minister oordeelt dat werken nodig zijn
om een beschermd landschap van verval te vrijwaren of
te valoriseren kan de Staat een bijdrage in de kosten
dezer werken verlenen in de bij koninklijk besluit vast
te stellen voorwaarden en verhoudingen ».
Op basis van dit artikel zou in de toekomst voor de
vermelde werken een Staatstussenkomst kunnen verleend
worden.

Vraag nr. 15
van de heer A. DIEGENANT
van 12 december 1973.

Voorbereiding van topatleten in het turnen - Subsìdìë-
rìng.

Bij schrijven van 27.11.1972 werd door de heer Lams,
Directeur-Generaal B.L.O.S.O., aan de Voorzitters van
de Koninklijke Belgische Tumbond, de Belgische Socia-
listische Turnbond  en de Koninklijke Belgische Katho-
lieke Turn- en Sportfederatie meegedeeld dat de toelagen
1973, ten belope van 150.000 fr, door het B.L.O.S.O.
toe te kennen voor de voorbereiding van topatleten in
het turnen, zouden toegekend worden aan de best geklas-
seerden van het interfederaal turnkampioenschap.
Dit kampioenschap greep plaats te Leuven op 7 decem-
ber 1972.

Mag ik van de heer Minister vernemen :
1. of bedoelde toelagen reeds werden uitgekeerd ;
2. zo ja, aan welke atleten, aangesloten bij welke turn-

federatie ;
3. op basis van welk criterium ?

Antwoord :
De 150.000  fr. die in de begroting voor de voorberei-
ding van de topatleten in 1973 voor het turnen waren
ingeschreven, werden niet toegekend, en wel om de vol-
gende redenen :

1. Het lag in de bedoeling (brief van de heer LAMS van
27.11.72) een toelage toe te kennen aan de beste tur-
ners en turnsters van een nationaal kampioenschap,
waaraan alle turnbonden zouden deelnemen. Een der-
gelijk kampioenschap vond niet plaats in 1973. Wel
organiseerde het Turnverbond een kampioenschap,
waaraan de katholieke, socialistische en liberale turn-
bonden deelnamen, maar de Koninklijke Belgische
Turnbond  weigerde deel te nemen. Op zijn beurt or-
ganiseerde deze laatste bond een « open » kampioen-
schap, waaraan de drie andere bonden weigerden dee1
te nemen.

2. Het B.L.O.S.O. legde deze zaak voor aan de com-
missie A.D.E.P.S. - B.L.O.S.O. - B.O.C., die alle be-
trokken bonden tot een gesprek uitnodigde op de
vergadering van 11.5.1973.
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Er werd besloten een overeenkomst tussen de verschil-
lende bonden uit te werken, die de selectie voor de
voorbereiding van en de deelneming aan de inter-
nationale wedstrijden zou regelen. Er werd lang aan
deze overeenkomst gedokterd en de definitieve voor-
stellen werden aan de betrokken bonden onlangs voor-
gelegd. De commissie A.B.B. heeft de bonden uitge-
nodigd deze overeenkomst te komen ondertekenen op
haar aanstaande vergadering van 9.1.1974.

3. In afwachting werden aan de bonden als dusdanig
geen toelagen voor de voorbereiding van hun atleten
toegekend.

4. Er dient te worden opgemerkt dat in het kader van
de olympische voorbereiding alle atleten, die door het
B.O.C. geselecteerd worden (lijst die door de com-
missie A.B.B. wordt bevestigd) een persoonlijke be-
groting voor hun voorbereiding ontvangen.
In 1973  stonden op deze lijst voor het turnen ver-
meld : Stan Darden (socialistische turnbond), Patsy
Mertens, Bea Claessens, Christiane Leysen (alle 3 van
de Koninklijke Belgische Turnbond).

Aan de drie meisjes, die aan de Wereldkampioenschap-
pen te Rotterdam deelnamen, waarvoor ook een propa-
gandatoelage werd toegekend, werd binnen het raam van
hun persoonlijke begroting als olympisch kandidaat een
toelage gegeven voor 3 weekendstages (reiskosten +
vergoeding aan trainster en pianist) : in total 53.200 fr.

Vraag nr. 16
van de heer J. BASCOUR
van 12 december 1973.

Vlaamse toneelwerken - Maatregelen ter aanmoediging.

Welke stimuleringsmaatregelen worden door uw Depar-
tement genomen ten bate van :

a) het opvoeren van Vlaamse oudere toneelstukken
(Michiel De Swaen, Cyriel Buysse e.a.) ;

b) het creëren van nieuwe Vlaamse toneelstukken ;
c) het opvoeren van reeds gecreëerde moderne Vlaamse

toneelstukken ?

Antwoord :
Als antwoord op vraag nr. 16 gesteld door de heer
senator Bascour heb ik de eer mede te delen dat het hem
wel niet onbekend zal zijn dat de opvoering van toneel-
werken geschreven door Nederlandstalige auteurs in
Belg% eigenlijk altijd een probleem is geweest waar-
voor de ideale oplossing tot nog toe niet werd gevonden.
Voor het ogenblik is de subsidiëring van de erkende
gezelschappen in het Vlaamse landsgedeelte zodanig
opgevat dat deze o.m. de voorwaarde tot het spelen van
oorspronkelijk Vlaams werk insluit. Het K.B. van
18 februari 1964 stipuleert duidelijk dat jaarlijks mins-
tens één dergelijk werk moet worden opgevoerd. Het
is duidelijk dat deze clausule in de eerste plaats reeds
bestaande stukken bedoelt die omwille van hun kwali-
teit verdienen regelmatig op de affiche te verschijnen.
De creatie van nieuwe werken wordt anderzijds bijzon-
der aangemoedigd door het verlenen van een creatie-
premie, die aan een erkend gezelschap moet worden uit-
betaald telkens als een nieuw toneelstuk wordt gecreëerd.
Het bestaan van deze premie heeft zeker tijdens de
afgelopen jaren haar doeltreffendheid bewezen.

Niet alleen de theatergezelschappen worden echter aan-
gemoedigd om Vlaamse toneelwerken te brengen. Op de
kredieten ter bevordering van de letterkunde kunnen aan
de auteurs van Nederlandstalige toneelstukken ook pre-
mies worden uitgekeerd. Daë creatiepremies of publi-
katiepremies, naargelang het gaat om een stuk dat voor
het eerst werd opgevoerd of voor het eerst werd uitgege-
ven in boekvorm, worden toegewezen nadat de Commis-
sie van Advies tot Bevordering van de Nederlandstalige
Letterkunde in Belg%,  sectie toneel, advies heeft uitge-
bracht. De kwaliteit van de aangeboden werken geldt
hier als enig criterium. De toekenning van deze premies
is facultatief.
Het afgelopen jaar hebben zowel de Raad van Advies
tot Bevordering van de Nederlandstalige Dramatische
Kunst als de Commissie van Advies tot Bevordering van
de Nederlandse Letteren zich nog speciaal met het pro-
bleem van de Nederlandstalige toneelschrijfkunst in Bel-
g% ingelaten. Er werd vooral getracht nieuwe middelen
te vinden om het schrijven van goed Vlaams toneelwerk
aan te moedigen. Er wordt gedacht aan een betere inte-
gratie van de toneelschrijver in de praktijk van de
theaterwereld en aan het verlenen van meer opdrachten,
aan de toneelschrijvers. Voorstellen in die zin zijn mo-
menteel ter studie op mijn Kabinet.
Het is dus een feit dat nu reeds. verschillende mogelijk-
heden bestaan die het spelen van oude en moderne
werken en het creëren van nieuwe werken in de hand
werken vooral dan door het verlenen van financiële
steun. Doch hiermee wordt tevens impliciet toegegeven
dat het Nederlandstalig toneelwerk in België nog altijd
in een zwakke positie verkeert.
Dit berust hoofdzakelijk op een gebrek aan kwaliteit
en het is verstandig erop te wijzen dat deze kwaliteit
niet kan gegarandeerd worden door alle bestaande of
nog uit te werken aanmoedigingsmethode.
Het ware talent zal altijd buiten het kader van enige
noodoplossing geboren worden en vroeg of laat als 
zodanig worden herkend.
Ik durf evenwel te hopen dat het bestaan en de vervol-
making van een efficiënt aanmoedigingssysteem niet
alleen het schrijven van Vlaamse toneelstukken in de
hand zal werken maar tevens de kwaliteit van deze
stukken zal doen stijgen zodat een regelmatiger opvoe-
ring van de beste van deze stukken niet langer proble-
matisch  zal blijven.

Vraag nr. 17
van  de heer H. SUYKERBUYK
van 18 december 1973.

Konìnklìjke Commissie voor Plaatsnamen en Dìalect-
kunde - Samenstelling en werking.

Mag ik de geachte Minister verzoeken mij, via het Bul-
letin van Vragen en Antwoorden, volgende inlichtingen
te verschaffen, met betrekking tot de Koninklijke Com-
missie voor Plaatsnamen en Dialectkunde :

1. Hoe is de samenstelling van deze Commissie, even-
tueel van de verschillende secties ?

2. Wie is voorzitter ?
3. Waar is de zetel gevestigd ?
4. Hoe dikwijls vergadert deze Commissie ?
5. Indien deze Commissie advies zou uit te brengen heb-

ben over straatnamen, die gemeentebesturen aan nieu-
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we straten geven, en aan wijzigingen, hoeveel adviezen
heeft zij over die materie in 1972 uitgebracht ?

Antwoord :
Hierbij heb ik de eer het geachte Lid mee te delen  dat
de door hem opgeworpen kwestie tot de bevoegdheid be-
hoort van mijn Collega van Nationale Opvoeding, aan
wie een afschrift van de gestelde vraag werd toegezon-
den.

Vraag nr. 18
van de heer A. DE RORE
van 20 december 1973.

Rijksruiterijcentrum te Waregem - Kostprijs, ìnrìch- .
tìng en gebruik.

Te Waregem werd een Rijksruiterijcentrum gevestigd.
Graag vernam ik van de achtbare Minister :

1. hoeveel dit centrum heeft gekost ;
2. wat er nog aan ontbreekt om het operationeel te

maken ;
3. wanneer het in feite algemeen bruikbaar zal zijn ;
4. of er ter plaatse een administratieve permanentie door

zijn departement zal verzekerd worden ;
5. wie ter plaatse verantwoordelijk zal zijn voor gebruik

en onderhoud ;
6. of bij dit centrum klaslokalen worden gebouwd (met

internaatsaccommodaties) en welke de bestemming
daarvan is ;

7. wat de werkende (bevolking, de derde leeftijd en de
niet-paardrijdende jeugd van Waregem en omgeving
aan dit centrum hebben.

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid de gevraagde gegevens
te verstrekken betreffende het Rijksruiterijcentrum te
Waregem :
1. de kostprijs van het centrum bedraagt 19.369.757 fr. ;
2. er ontbreken geen wezenlijke elementen meer om

het centrum operationeel te maken. Er worden initia-
tie- en vervohnakingscursussen georganiseerd, evenals
sportklassen ;

3. het centrum van Waregem is thans algemeen bruik-
baar als ruiterijcentrum ;

4. een administratieve permanentie is reeds verzekerd ;
5. het gebruik en onderhoud van het centrum ter plaatse

valt onder de rechtstreekse verantwoordelijkheid van
het Bestuur voor Lichamelijke Opvoeding, Sport en
Openluchtleven ;

6. op dit ogenblik beschikt men te Waregem over 1
klaslokaal en 1 ontspanningszaal. Het klaslokaal staat
ter beschikking voor het geven van theoretische les-
sen. Er is ovemachtingsmogelijkheid voor 20 deel-
nemers + 4 kamers voor monitoren ;

7. de werkende bevolking en de derde leeftijd van
Waregem en omgeving hebben, zoals iedereen, hun
plaats in het centrum. Het ruiterijcentrum te Ware-
gem is een gespecialiseerd centrum. Niet-paardrijden-
de jeugd kan steeds gebruik maken van onze poly-
valente centra, o.m. te Brugge en te Blankenberge.

Vraag nr. 19
van de heer A. DIEGENANT
van 3 januari 1974.

Olympisch Huis te Antwerpen - Huisvesting van
B.L.O.S.O.-personeel.

Op 7 mei 1973  werd te Antwerpen een « Olympisch
Huis » geopend. Dit gebouw, Meir 91,  zou beheerd
worden door het Provinciaal Olympisch Comité Antwer-
pen.
Leden van de Administratie B.L.O.S.O. - Provinciale
Dienst Antwerpen hebben in dit gebouw hun stand-
plaats.
Mag ik van de heer Minister vernemen :
1. hoeveel ambtenaren dit betreft ; welke hun graad en

functies zijn ;
2. waar de vroegere standplaats van deze ambtenaren

was gevestigd en waarom ze werd veranderd ;
3. welke vergoeding door B.L.O.S.O. wordt betaald

voor het gebruik van de ter beschikking gestelde
lokalen ?

Antwoord :
In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag
heb ik de eer hem mede te delen dat in het « Olympisch
Huis » te Antwerpen het personeel van de provinciale
inspectie van het B.L.O.S.O. bestaande uit de provinciale
inspecteur, één opsteller en één klerk werden gehuisvest.
De burelen van de provinciale inspectie waren voorheen
gevestigd in het Rijkssportcentrum te Herentals.
Ik ben de mening toegedaan dat het rationeler en aange-
wezen is, dat de provinciale inspecteurs in de hoofd-
plaats van de hun toegewezen provincie zouden gehuis-
vest worden.
De door mijn bestuur betaalde vergoedingen voor het
gebruik van de lokalen zijn de werkelijke onkosten voor
het onderhoud, verwarming en de verlichting van de
lokalen, voor de kuisvrouw enz.

Vraag  nr. 20
van de heer E. FLAMANT
van 7 januari 1974.

Geeraerd Duivelsteen te Gent - Maatregelen ter
bescbermìng.

De zeer verdienstelijke heemkundige en historische kring
« Gent » V.Z.W. heeft andermaal de aandacht gevestigd
op het gevaar dat het Geeraerd Duivelsteen en omge-
ving lopen indien de bouwplannen van de Nationale
Bank ingewilligd worden.
Het Geeraerd Duivelsteen heeft een onbetwistbaar cul-
tuurhistorisch en wetenschappelijk karakter zodat het be-
houd van dit erfgoed prioritair dient gesteld.
Zonder twijfel moet alles in het werk worden gesteld
om dit cultuurlandschap, dat het Geeraerd Duivelsteen
en omgeving uitmaken, te vrijwaren.
Mag ik dan ook van de geachte Minister vernemen of
zijn Departement in die zin reeds stappen heeft gedaan
en in voorkomend geval met welk resultaat ?

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de
plannen voor het nieuwe gebouw werden onderzocht
door de Koninklijke Commissie voor Monumenten en
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Landschappen tijdens haar vergadering van 29 novem-
ber 1973.
De Commissie ging principieel akkoord met de inplan-
ting op voorwaarde dat het neogotisch gedeelte blijft
bestaan, er onmiddellijk aangesloten wordt met het nieu-
we gebouw aan de voorgevelzijden en dat aan de Reep
het tuintje eveneens behouden wordt.
Voor de ter zitting voorgebrachte gevelschetsen voor
nieuwbouw heeft de Commissie haar advies in beraad
gehouden tot een volledig voorontwerp klaar is. Ik ver-
klaar mij volledig akkoord met dit advies ; een beslis-
sing zal genomen worden nadat de Commissie advies
heeft uitgebracht over het volledig voorontwerp.

Vraag nr. 21
van de heer F. VANDAMME
van 8 jammri  1974.

Klassering van gebouwen ìn 1973  - Aantal per pro-
vincie. , 

Is het mogelijk te vernemen, per provincie, hoeveel ge-
bouwen in de loop van 1973 gerangschikt werden ?

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid de gevraagde inlichtingen
mede te delen :
Het aantal gebouwen gerangschikt als monument in de
loop van 1973 bedraagt 106.

Dit aantal is verdeeld per provincie als volgt :
Antwerpen : 49
Brabant : 16
Limburg : 13
Oost-Vlaanderen : 15
West-Vlaanderen : 13

In 1973 werden daarenboven een 300 gebouwen waar-
onder een 80-tal  te Brugge voorlopig beschermd. In de
loop van de eerstvolgende maanden zullen al deze ge-
bouwen definitief bij koninklijk besluit beschermd wor-
den.

Vraag nr. 24
van de heer H. BOEL
van 15 januari 1974.

Tentoonstellingen in het buitenland - Subsìdìëring.

In de functionele begroting van Nederlandse Cultuur
1974 (stuk nr. 4 (1973-1974) - nr. 2) - pagina 21,
punt 92, staat een krediet van 2 miljoen frank, zijnde
« Toelagen voor de organisatie van tentoonstellingen in
het buitenland en voor buitenlandse deelneming aan
tentoonstellingen in Belgig  ».
Mag ik van de geachte Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen :
1. welke formaliteiten dienen vervuld voor het aanvra-

gen van een toelage voor het organiseren van een
schilderkunsttentoonstelling in het buitenland door
de betrokken kunstenaar ;

2. op basis van welke criteria de betoelaging van een
dergelijk initiatief gebeurt ;

3. indien er desaangaande een advies- en/of selectie-
commissie bestaat, hoe deze commissie wordt samen-
gesteld, evenals de namen van de leden die er momen-
teel deel van uitmaken ;

4. de lijst van de schilders die in 1971, 1972 en 1973
een dergelijke toelage toegewezen kregen ?

Antwoord :
In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag
heb ik de eer hem mede te delen dat het bedoelde kre-
diet in 1974 voor de eerste maal voorkomt op de begro-
ting van Nederlandse Cultuur.
Daaruit blijkt dat voor internationale tentoonstellingen
nooit toelagen werden toegekend.
Ook voor dit jaar werden bij mijn administratie nog
geen aanvragen ingediend.
De formaliteiten en criteria in verband met de gebeur-
lijke toekenning van het nieuwe krediet worden mo-
menteel onderzocht.

Vraag nr. 27
van mevrouw N. VAN DER EECKEN-MAES
v a n  21 januari 1974.

Kruìskapel te Eksaarde - Maatregelen ter klasserìng.

Het is de heer Minister bekend dat de Kruiskapel te
Eksaarde één van de belangrijkste monumenten is in het
Waasland.

Kan de heer Minister mij meedelen :

1. of hiervoor een klasseringsprocedure aan de gang is ;
2. hoever deze procedure in bevestigend geval gevorderd

is op dit ogenblik ?
Indien dit niet het geval is, meen ik dat er voldoende
redenen zijn opdat de Commissie voor Monumenten
en Landschappen of de heer Minister, een initiatief
ter zake zou nemen.

De waakzaamheid van de bevolking is bijzonder sterk
omdat het op dit ogenblik (bestudeerde tracé voor het
kanaal Mendonk-Tielrode een bedreiging vormt voor de
omgeving van de Kruiskapel.

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen d a t  er geen
klasseringsprocedure aan de gang is voor de Kruiskapel
te Eksaarde.
Aan de Rijksdienst voor Monumenten- en Landschaps-
zorg wordt opdracht gegeven ter plaatse een onderzoek
in te stellen.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN
EN VAN HAVENBELEID

Vraag nr. 3 (zitting 1972-1973)
van de heer P. DE VLIES
van 24 augustus 1973.

SABENA - Taalgebruìk.

Een Leuvens docent nam deel aan een medisch congres
in Aberdeen op 10 en 11 juli 1973.
Het Nationaal Fonds voor Wetenschappelijk Onder-
zoek kwam tegemoet in de vorm van reisbiljetten. Op
deze biljetten stond onder de rubriek « betaald door »
vermeld « F.N.R.S. ».
Ik kan moeilijk begrijpen dat in de plaats van « Fonds
National de Recherches Scientifiques » de Nederlandse
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initialen N.F.W.O. niet gebruikt werden, aangezien de
biljetten in het Nederlands besteld werden.
Het believe de geachte heer Minister mij hieromtrent
zijn inzichten mede te delen.

Antwoord :
Ik kan het geachte Lid melden dat de Sabena er op
gewezen werd dat het betreurenswaardig en overigens
ongepast en ongeoorloofd is onder de rubriek « betaald
door » Franse initialen van het betalend organisme aan
te brengen, dan wanneer de bestelling in het Neder-
lands geschiedde.
De Sabena heeft aan haar verkoopdiensten opdracht ge-
geven erover te waken dat voortaan geen dergelijke
vergissingen meer zouden begaan worden.

Vraag nr. 2
van mevrouw A. LAHAYE-DUCLOS
van 16 januari 1974.

Wervìngsexamens voor Rijkspersoneel  niveau 1 - We-
tenschppelijk diploma van doctor of licentiaat in de
rechten.

De geachte Staatssecretaris gelieve mij mede te delen of de
houder van een wetenschappelijk diploma van doctor of
licentiaat in de rechten uitgereikt door een Belgische
universiteit toegelaten wordt tot de aanwervingsexamens
van niveau 1.

Antwoord :
Krachtens artikel 54, 3 1, van de tekst gevoegd bij het
besluit van de Regent van 31 december 1949 tot coördi-
natie van de wetten op het toekennen van de academische
graden en het programma van de universitaire examens,
mag niemand een beroep of een ambt uitoefenen waartoe
een academische graad wettelijk vereist wordt, zo hij die
graad en de bekrachtiging van zijn diploma niet verkre-
gen heeft overeenkomstig deze ctirdinatie.
Uit bedoelde wetsbepaling volgt dat, telkens wanneer een
vergelijkend examen de werving op het oog heeft van
bestuurssecretarissen, doctors of licentiaten in de rechten,
van de gegadigden de overlegging van het overeenstem-
mend wettelijk bekrachtigd diploma moet worden ge-
vergd.
Vanzelfsprekend heeft het als wetenschappelijke titel uit-
gereikt diploma van doctor of van licentiaat in de rechten
gelding voor in niveau 1 ingedeelde rijksbetrekkingen
van algemene kwalificering, waarvoor overigens in aan-
merking komen de houders van de diploma’s die zijn
opgesomd in bijlage 1, sub niveau 1, bij het koninklijk
besluit van 2 oktober 1937 houdende het statuut van het
Rijkspersoneel, zoals het werd gewijzigd door het konink-
lijk besluit van 9 maart 1973 (Belgisch Staatsblad van
15 maart 1973).

STAATSSECRETARIS VOOR STREEKECONOMIE
EN VOOR RUIMTELIJKE ORDENING
EN HUISVESTING

Vraag nr. 2
van de heer W. KUIJPERS
van 24 januari 1974.

,

Intercommunale bouwmaatschappij «  Hugral » . Oprìch-
tìng van nieuwe woonwijken.

De intercommunale bouwmaatschappij « Hugral », met

zetel te Heverlee, bouwde reeds verscheidene woonwijken
in verschillende dorpen van het arrondissement Leuven.
Mag ik vernemen van de heer Staatssecretaris :
1. in welke gemeenten dergelijke woonwijken reeds wer-

den opgericht door « Hugral » met de vermelding of
de oprichting al dan niet geschiedde in het raam van
de planologische bestemming van het gebied als woon-
gebied volgens de gewestplannen ;

2. in welke gemeenten dergelijke woonwijken thans in
oprichting zijn ;

3. in welke gemeenten door deze intercommunale bouw-
maatschappij nog nieuwe woonwijken gepland wor-
den met dezelfde planologische gegevens als hoger
vermeld ?

Ik stel immers vast dat deze intercommunale bouwmaat-
schappij de oprichting van nieuwe woonwijken beoogt
in gebieden, die planologisch volgens de gewestplannen
buiten de bouwzone  in de landbouwzone liggen, waarbij
de oprichting tevens het esthetisch uitzicht van het land-
schap derwijze zou schaden dat mede door deze handel-
wijze van het Brabants natuurlandschap binnen enkele
jaren nog slechts herinneringen zullen overblijven.
Mag ik vernemen of de heer Staatssecretaris aan deze
intercommunale bouwmaatschappij desaangaande geen
beperkingen dient op te leggen, zeker voor deze gemeen-
ten waar de bouwzone  nog voldoende ruimte biedt voor
woonwijken ?
N.B. Deze vraag werd onder nr. 1 aan de Minister van

Openbare Werken gesteld en aan de Staassecre-
taris voor Streekeconomie en voor Ruimtelijke Or-
dening en Huisvesting overgezonden.

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat het
Bestuur van de Stedebouw en de Ruimtelijke Ordening
niet over statistische gegevens beschikt om een antwoord
te kunnen geven op de punten 1, 2 en 3 van de vraag.
Zolang de maatschappij « Hugral » geen project ter
goedkeuring voorlegt of geen aanvraag tot verwerving
van grond voor advies indient, heeft dit Bestuur normaal
gezien geen kennis van de toekomstplannen van die
maatschappij .
Wat het tweede gedeelte van de vraag betreft, dient erop
te worden gewezen dat de wijken voor sociale woning-
bouw doorgaans in de gebieden bestemd voor woning-
bouw gelegen zijn, ofwel in een bijzonder plan van aan-
leg zijn opgenomen. Dit is praktisch steeds het geval in-
dien het project gelegen is in een uitbreidingsgebied van
het woongebied, om een ordelijke aanleg te waarborgen,
Voorts zij opgemerkt dat wat de esthetische aanblik  be-
treft, steeds de meeste zorg besteed wordt aan het land-
schappelijk aspect.


